
Gemeinderatssitzung vom 15. Dezember 2021 
 
Zusammenfassung der Beschlüsse: 
 
Sanierung Rathaus der Gemeinde Gaiberg - Vergabe Estricharbeiten  
Im Rahmen einer beschränkten Ausschreibung wurden 6 Unternehmen zur Angebotsabgabe 
aufgefordert, 4 Angebote gingen schließlich ein. Den Zuschlag erhielt einstimmig die Firma 
Estrich Menges GmbH, welche mit 14.486,58 € das wirtschaftlichste Angebot abgegeben 
hatte. Damit liegen die Kosten erfreulicherweise deutlich unter der ersten Kostenschätzung.  
 
Neufassung der Satzung über die Erhebung von Benutzungsgebühren für den  
Kindergarten 
Der Kindergartenausschuss hat sich vorab eingehend mit der Neufassung der Satzung 
befasst. Zudem wurden eine Gebührenkalkulation und eine Bedarfsabfrage bei den Eltern 
durchgeführt. Mit der neuen Satzung wird nun „GT kurz“, eine verkürzte Ganztagsbetreuung, 
neu eingeführt. Zudem gibt es Rabatt für mehrere Kinder sowie bei einem 
Familieneinkommen von unter 70.000 € jährlich. Das Mittagessen kostet künftig 4,20€, 
bedingt durch eine Preiserhöhung des Caterers und eine Verwaltungsgebühr. Damit 
bezuschusst die Gemeinde auch zukünftig das Mittagessen. Der Gemeinderat beschloss die 
neue Satzung einstimmig.  

 
Satzungsänderung der Schulkindbetreuung und Ferienbetreuung 
Durch die Preiserhöhung des Caterers musste auch diese Satzung angepasst werden. Die 
Kosten für das Mittagessen betragen künftig 4,36 €. Der Gemeinderat beschloss die Satzung 
einstimmig. 
 
Kostenübernahme für die Fertigungs- und Entwicklungspflege der neuen Spielplätze  
Die Kosten für die beiden Spielplätze wurden deutlich höher als ursprünglich geplant. Familie 
Lautenschläger hat die Kosten dankenswerter Weise dennoch komplett übernommen. Im 
Gegenzug hatte das verantwortliche Landschaftsbüro angefragt, ob die Gemeinde bereit 
wäre die Fertigungs- und Entwicklungspflegekosten zu tragen. 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Kosten in Höhe von 16.084,85 € zu übernehmen.  
 
Vergabe der Planungsleistungen für die Ausschreibung der EDV-Anlagen der 
Gemeinde Gaiberg 
Wegen Gründen wie Planungssicherheit dank fester Monatsraten, Wartung, Support, 
Modernität und keiner Haushaltsbelastung durch Abschreibungen oder Reparaturen plant die 
Verwaltung die EDV-Anlagen über einen Leasingvertrag abzuwickeln.  
Um eine bieterneutrale Ausschreibung zu gewährleisten soll die Komm.ONE die 
erforderlichen Arbeiten wie u.a. die Erstellung des Leistungsverzeichnisses und die Prüfung 
und Bewertung der Angebote übernehmen. 
Teile des Gemeinderates bezweifelten den Nutzen und die Kostenersparnis durch Leasing. 
Der Gemeinderat stimmte der Auftragsvergabe für IT-Consultingdienstleistungen an die 
Komm.ONE i.H.v. 7.156 € mit 7 Ja-Stimmen und 6 Enthaltungen zu.  
 
Eigenbetrieb Wasserversorgung Gaiberg  - Jahresabschluss 2020 – 
Ursprünglich ging man von einem Verlust von 1.000 € aus, dank geringerer Aufwendungen 
ergab der Jahresabschluss nun aber einen Gewinn von 16.392,60 €.  
Der Gemeinderat beschloss einstimmig das Ergebnis des Jahresabschlusses, genehmigte 
die über- und außerplanmäßigen Ausgaben soweit nicht bereits geschehen und erteilte die 
Entlastung der Betriebsleitung.  
 
Vereinszuschuss TSV Gaiberg für entgangene Hallenmieteinnahmen 
Wegen der Pandemie müssen das zweite Jahr in Folge alle Veranstaltungen in der TSV-
Halle abgesagt werden. Die entgangenen Einnahmen stellen eine hohe Belastung für den 
Verein dar. Das Gremium betonte die große Bedeutung der TSV-Halle für Gaiberg. Ohne sie 
wären diverse Veranstaltungen gar nicht erst möglich.  
Der Gemeinderat beschloss einstimmig den TSV mit 600 € zu bezuschussen. Dies entspricht 
den entgangenen Einnahmen für die entfallenen Seniorennachmittage der Gemeinde in 
2020 und 2021.  
 
Weitere Informationen zu den einzelnen Tagesordnungspunkten, sowie die genehmigten 
Protokolle der Sitzungen des Gemeinderates finden Sie unter www.gaiberg.de 


